

Подводим итоги работы за год



ДОСТОИННО
ВСТРЕЧА!

федры опубликовано 4 статьи, принято к печати 7, сделано 2 доклада на конференциях.

Общее направление работы кафедры признано плодотворным и удовлетворительным. Ректорат рекомендовал руководству кафедры усилить контроль за самостоятельной работой студентов, улучшить ее организацию, принять меры по повышению качества знаний студентов, при разработке новых лабораторных работ и обновлении существующих, улучшать их связь с запросами и нуждами преподавания физики в школе. Рекомендовано также разработать ряд конкретных мер по реализации профессиограммы «узителя физики» и по укреплению межпредметных связей в учебном году. Докладчик отметил, что кафедра вполне удовлетворительно укомплектована высококвалифицированными кадрами, рассказал о состоянии учебно-воспитательной работы. Коллектив ведет целенаправленную научно-методическую работу, начата работа по усилению в курсе физики экспериментальной направленности, готовится сборник задач, ставятся новые и модернизируются старые варианты лабораторных работ. В течение года сотрудниками ка-

На заседании ректората, состоявшемся 17 ноября, заслушан и обсужден отчет заведующего кафедрой общей физики доцента А. Ф. Ковалевского об итогах работы кафедры за 1974/75 учебный год. Докладчик отметил, что кафедра вполне удовлетворительно укомплектована высококвалифицированными кадрами, рассказал о состоянии учебно-воспитательной работы. Коллектив ведет целенаправленную научно-методическую работу, начата работа по усилению в курсе физики экспериментальной направленности, готовится сборник задач, ставятся новые и модернизируются старые варианты лабораторных работ. В течение года сотрудниками ка-

Ю. МЯСНИКОВ.

Почетное право

Нина Глазырина — староста нашей группы. Это самый уважаемый человек в группе, да и не только в ней. С Ниной всегда легко, с ней делятся своими радостями, она всегда готова помочь в беде.

Нина — лучшая сту-

дентка в нашей группе и в учебе, и в общественной работе. Это тот человек, которого в наш институт привела не простая случайность, а желание работать в школе и любовь к детям. Мы часто удивляемся, откуда в этой милой и хрупкой девушке берется столько силы, чтобы каждые день, каждую минуту,

при любых обстоятельствах быть отзывчивой, сдержанной, увлеченней, доброй.

Сейчас в нашем институте, как и во всей стране, развернулось соревнование за право подняться на Рапорт Ленинского комсомола XXV съезду КПСС, и наша 344-я единодушно решила предложить это право Нине. Студенты 344 гр.

Однако, несмотря на

исключительно важное значение для дальнего укрепления Ленинского комсомола, повышение его роли имеет обмен комсомольских документов, начавшийся в нашей организации 6 апреля 1975 года.

Выполняя решения XVII съезда ВЛКСМ комитета комсомола осуществляет необходимую подготовительную работу, решены необходимые организационно - технические вопросы обмена. За время обмена в нашем институте новые комсомольские документы получили 638 комсомольцев.

За время обмена в нашем институте новые комсомольские документы получили 638 комсомольцев.

Чтобы в институте идет обмен комсомольских документов, до сих пор на всех факультетах проявляется недисциплинированность в постановке и снятии с учета. Так, на временном учете стоят на ФРЯИЛ — 12 комсомольцев, на БХФ — 4, на ФМФ — 10, 20 комсомольцев ФМФ, 9 БХФ, в ФИЯ выбыли из института, не снявшись с учета.

Цифры говорят о том, что факультетские бюро не уделяют должного внимания этой работе, считают, что ее должен выполнять только заведующий факультетом, комитетом комсомола. Безответственно относятся к этому комсомолы ряда групп. А ведь именно они обязаны взять под свой контроль снятие и постановку на учет.

Право первыми обменять комсомольские документы было предоставлено факультету русского языка и литературы (секретарь Г. Гончар). Студенты 344 гр.

Живо, с огоньком на-

чали подготовку к обмену комсомольских документов, до сих пор на всех факультетах проявляется недисциплинированность в постановке и снятии с учета. Так, на временном учете стоят на ФРЯИЛ — 12 комсомольцев, на БХФ — 4, на ФМФ — 10, 20 комсомольцев ФМФ, 9 БХФ, в ФИЯ выбыли из института, не снявшись с учета.

Цифры говорят о том, что факультетские бюро не уделяют должного внимания этой работе, считают, что ее должен выполнять только заведующий факультетом, комитетом комсомола. Безответственно относятся к этому комсомолы ряда групп. А ведь именно они обязаны взять под свой контроль снятие и постановку на учет.

Право первыми обменять комсомольские документы было предоставлено факультету русского языка и литературы (секретарь Г. Гончар). Студенты 344 гр.

Живо, с огоньком на-

нун празднования 58-й годовщины Великого Октября к обмену комсомольских документов приступила комсомольская организация ФМФ (секретарь бюро А. Шиканова). Первым обменять документы на этом факультете было предоставлено 431, 432 группам III курса. Студенты этого факультета на Ленинских уроках как бы мысленно прошли через все этапы трудной, и в то же время яркой жизни комсомола. Аудитории, в которых проходили Ленинские уроки, были празднично оформлены плакатами и цветами. Обмен комсомольских документов продолжается. И задача каждой группы прийти к XXV съезду КПСС еще более сплоченным, боевым отрядом ВЛКСМ, надежным помощником партийной организации в воспитании активных и сознательных борцов за коммунизм.

Т. ШАЛАВИНА,
секретарь комитета
ВЛКСМ.

Полезная встреча



12 ноября в библиотеке института состоялась встреча работников библиотеки с преподавателями кафедр русского языка и литературы. Она показала, как полезен и даже необходим тесный контакт библиотеки с преподавателями. Ведь не секрет, что вопрос об обеспечении студентов и преподавателей специальной литературой в нашем институте пока не решен.

Это указание Михаила Ивановича обзывают советских учителей и всех работников народного образования глубоко и основательно овладевать советской педагогической наукой о детях. Без этого невозможно дальнейший путь нашей советской школы, невозможно выполнение его серьезных и ответственных задач, предъявляемых на современном этапе коммунистического строительства.

Это указание Михаила Ивановича обзывают советских учителей и всех работников народного образования глубоко и основательно овладевать советской педагогической наукой о детях. Без этого невозможно дальнейший путь нашей советской школы, невозможно выполнение его серьезных и ответственных задач, предъявляемых на современном этапе коммунистического строительства.

Л. ГЕРАСИМОВА.
НА СНИМКЕ:
Организаторы «дней кафедр» Т. Г. Сидельникова, В. А. Зубарева и М. В. Литосова.
Фото Л. Ашихминой.

Государственный деятель, педагог

К 100-летию со дня рождения М. И. Калинина

Смысл своей жизни Михаил Иванович Калинин очень просто и вместе с тем верно выразил в одном из своих выступлений: «Вся история моей жизни», — сказал он, — а по существу и вся история рабочего класса заключается в том, что мы жили и боролись под руководством нашей Коммунистической партии.

Государственная и общественная деятельность Михаила Ивановича была необычно разносторонней. Она охватывала различные участки социалистического строительства и благотворно влияла на всех, кто занимался творческим государственным трудом, кто активно боролся за воззвание Родины, за победу коммунизма, нашей страны.

Благотворное влияние М. И. Калинина распространялось и на работников педагогической науки, советских учителей — воспитателей подрастающего поколения.

С большой любовью говорил Михаил Иванович о школе, обращаясь к школьникам нашей страны: «Школа выковывает людей нашего будущего, достойную смени старому поколению. Она должна стать для вас вторым родным домом»...

Из школы наша молодость вступает в жизнь, и от того, как она училась в школе, в значительной мере зависит ее будущее и будущее нашей страны. Социалистическому обществу нужны высококвалифицированные люди, овладевшие высотами современной науки. Поэтому М. И. Калинин, по-отечески заботясь о детях, часто напоминал им об их осиении долг, о том, что «учиться хорошо и отлично — это самое главное патриотическое дело советских ребят».

Ведущую и решающую роль в коммунистическом воспитании подрастающего поколения М. И. Калинин отводил учителю. Он всегда подчеркивал, что учитель должен не только обучать детей, давать им знания, но и воспитывать их, быть мастером воспитательной работы.

Он требовал от нашей молодежи, чтобы она как можно раньше наметила свой жизненный путь, выработала свои убеждения, свой характер, и твердо: «Быть марксистом...» — говорил он, — это значит творчески относиться к своей деятельности, не останавливаться на достигнутом, а обобщать науку, извлекать новые достижения, новые результаты творческого труда. Марксизм... без постоян-

нога иного учета всего прошедшего будет квинтилизмом... История идет, не стоит на месте, а четко движется вперед. И марксист вместе с историческим ходом должен неистово двигаться вперед».

Требует глубокого изучения марксистско-ленинской теории, М. И. Калинин постоянно указывал на необходимость овладения своей специальностью. «Марксизм изучать — считал он, — это значит, овладев марксистским методом, уметь подойти и по всем остальным вопросам, связанным с вашей работой... А чтобы взять марксистскую верную линию, нужно быть великолепным специалистом в той области, где вы работаете».

Это указание Михаила Ивановича обзывают советских учителей и всех работников народного образования глубоко и основательно овладевать советской педагогической наукой о детях. Без этого невозможно дальнейший путь нашей советской школы, невозможно выполнение его серьезных и ответственных задач, предъявляемых на современном этапе коммунистического строительства.

Л. ФОМИН,
кандидат педагогических наук.

О. Кочеткова

Родина

Когда покроет осень все
вокруг*
Лоскутым оделом
желто-красным,
Всегда неволно
чувствуется вдруг
Твоя к деревне и к земле
причастность.
И хочется, забросив кучу
дел
На городском
затоптанном асфальте,
Вдруг окунуться
в бездорожье сел,
Как строгой матери
в неспасимые облытья.
И приобщиться
к сельскому труду —
Мы все в душе чистом
хлеборобы...
Познать, что значит
добыывать в поту
Насущный хлеб.
На вкус его попробовать,
Шагать по полю черной
бороздой
И обходить квадраты
нежной озими,
И глубоко дышать,
И чувствовать щекой
Последнее тепло
неподалеку осени,
И в пальцах незначай
размыть



НАШ КОНКУРС



НАШ КОНКУРС

В мае эту сводку никто всерьез не воспринял, ибо эпоха доверия к сводкам синоптиков, по всей вероятности, никогда не наступит. Однако было уже июль, уже мещица безотрадно голубело сухое небо, и каждый день к полудню у Ермакова начинали сходить-

на спинах, а за яром — восход, каким он бывал на севере в четыре часа утра. Утренний туман, скользкие от росы доски трапа, чти-то не временные шутки, а перед глазами — Тани. Ее оставили в городе «на отработку» — ремонтировать общежитие...

объяснения, а попытался ее развеселить:

— «Лето будет сухим и жарким» — сказал он. Это был их пароль. Таня промолчала.

— «Лето будет сухим и жарким», — повторил он.

— Было! — ответила она, и, ежась от сырости, убрала со лба мок-

Лето будет сухим и жарким

В. Шкаликов

РАССКАЗ

ся и расходиться перед глазами горячие круги.

Ермаков стоял в очреди за своим кефиром и ругал себя за то, что никак не собирается с духом начать утренние прогулки. Это заряжало бы на целый день... Гудок парохода оторвал его от мыслей. По сиплому басу он узнал «Патриса Лумумбу».

«Последний рейс, — подумал Ермаков, — большее ему не плавать, ставить... Хорошо что на прощание студентов проводят — это ему должно быть приятно». И Ермаков усмехнулся тому, что думает о старом пароходе, как о человеке.

...И свою последнюю целину Петя Ермаков прибыл с «Патрисом Лумумбом»... Пристанище деборкадер, спины поднимающихся на яр винокузаки, белые надписи

Ермакову уперлись в спину, и он заметил, что задерживает очередь. По привычке раздражаться от подталкивания он оглянулся и встретился глазами с девушки в зеленой курточке с целой лесенкой значков на воротнике. Она посмотрела серьезно и вдруг очень ярко улыбнулась. «Все совпало!» — подумал Ермаков и тоже улыбнулся.

...«Все совпало! — говорила Тана тогда на пристани, это была их поговорка, — все совпало! Мы за все пять лет ни разу не провели вместе каникулы, но, хотя сейчас ты мог бы не ехать свой отряд!». Он

не мог, он ехал к комиссаром, и, чтобы его поинять, надо было побывать в его шкуре. Поэтому он не стал снова пускаться в бесполезные

рые волосы. — Было. А теперь — не знаю. Поезд — раз там без тебя не могут. Я даже догадываюсь, кто именно не может.

Он разозлился и растерялся, потому что считал себя нужным всему отряду, а не кому-то в отдельности. Он до этой минуты вообще, кроме великолепного спорта и Тани, мало что замечал вокруг...

В спину Ермакову опять мягко уперлись, и он шагнул к кассе.

Поскорее, пожалуйста, — поторопила сзади студентка, — сейчас пароход уйдет.

Он посторонился и кинул ей на кассу. Девушка благодарно улыбнулась и, быстрым рассчитавшись, побежала к двери. Там ее встретил замыкавшийся парень в таком же куртке с раз-

ноцветными эмблемами на обоих рукавах, что-то сердито сказал, она быстро ответила, оба замялись и убежали с большой склокой, наполненной молочными пакетами.

...Тана не пила молока из пакетов. Еще она не любила, когда он слишком гладко брился. Еще она не любила носить брюки, хотя они ей шли. Еще она не любила...

...Было опять пошли круги, а веки стали быстро тяжелеть. — Дождалась и пришла на пристань...

— Дедушка! — крикнули сзади.

— Вы забыли сдачу! Ермакова дернули за пиджак, и он увидел мальчишку, который протягивал ему деньги.

— Лето будет сухим и жарким, — сказал ему Ермаков, а про себя подумал, что никакого премиума перед молодостью у старости нет, кроме разве что неумения совершать так называемые « ошибки молодости».

В последний раз проходил пароход. Старик поднял в ответ свою шляпу. Мальчишка на ступенях магазина посмотрел ему вслед и поклонился.



ложинная фронтом. От именьства башня прикрылась зонтиком. В отличие от свободно развивающегося растительного орнамента дома № 67-а, орнамент дома № 71, сущее, втиснут в геометрические формы. Некоторая сухость, строгость орнамента компенсируется елями и соснами, которые водят хоровод вокруг дома.

Л. ШКАРИУА.

Фото А. Петрова.

Писатель, летчик

«Зорко, одно лишь сердце. Глазами самого главного не увидишь...». Человек, сказавший это, — Антуан де Сент-Экзюпери. Ему исполнилось сейчас 75 лет. Он погиб в июне 1944...

Кто он? «Писатель», — говорят одни. «Летчик», — добавляют другие. Сент-Экзюпери — писатель неотделим от Сент-Экзюпери — летчика. Он приобщил небо к литературе. Все, что было написано им, — это дело его и его друзей. Он никогда не отрывал мысли от дела, никогда не противостоял эти два понятия. Летчик Сент-Экзюпери стал главным героем писателя Сент-Экзюпери.

Герой его книг — это люди отважной профессии, мужественные люди. Один из героев его ночного полета летит в бурю. Он знает, что тысячи людей ждут писем. А он, летчик почтовой линии, отвечает за этих людей, он отвечает за всех людей, за всю планету. Он должен доставить письма. Это его ремесло. А величие всякой ремеслы, быть может, прежде всего в том, что оно объединяет людей.

Десять лет он летал по Рио-де-Оро, засторился в пустыне и был спасен бедуинами. Однажды он упал в Средиземное море, а в другой раз на горные цепи Гватемалы. Экзюпери сражался с фашистами. Он совершил 7 боевых вылетов. Из восьмого он не вернулся.

Своими книгами Экзюпери сказал обо всем том, что необходимо нам беречь в себе. Беречь в себе человека, ибо побеждая на земле должна человеческая улыбка, побеждая на земле должно человеческое.

Л. ОРИНЕНКО,
кафедра французского языка.